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INTERPELLANZA 

I sottoscritti chiedono di in terpel la re il 
Presidente del Consiglio dei minis t r i ed il 
Ministro del bilancio e della p r o g r a m m a ­
zione economica, per sapere — premesso 
che: 

la Calabria si presenta , in tut t i gli 
indicatori statistici, come la regione che in 
Italia, negli ult imi venti mesi, ha subi to più 
pesan temente la fase d iscendente del ciclo 
economico; 

infatti, se gli occupat i a u m e n t a n o nel 
per iodo gennaio 1995 — apri le 1996 di 
mezzo pun to percen tua le nella media na­
zionale, in net ta con t ro t endenza r isul ta 
l 'economia calabrese, che ha r isent i to for­
temente della crisi che ha investito l 'eco­
nomia agricola ed il se t tore delle cost ru­
zioni facendo regis t rare u n calo occupa­
zionale complessivo di circa 5000 uni tà 
lavorative, che r ende d r a m m a t i c a la que­
stione lavoro sopra t tu t to pe r le giovani 
generazioni; 

gli investimenti dell 'Anas nel 1996 
sono diminuit i del 16,4 per cento, ben noti 
sono inoltre il deficit in f ras t ru t tura le , le 
gravi carenze nei servizi, il notevole diffe­
renziale nel tasso d ' interesse p ra t i ca to da­
gli istituti di credi to ed il forte r i t a rdo nello 
sviluppo r ispet to alle a l t re a ree del Paese e 
dello stesso mezzogiorno; 

la legge f inanziaria pe r il 1997 non 
aiuta a supera re ques ta s i tuazione, aggra­
vata anche dall 'assenza di qualsiasi p ro ­
getto di sviluppo regionale a u t o n o m o ca­
pace di valorizzazione delle r isorse endo­
gene, nonos tan te i p roc lami della giunta di 
cent ro-des t ra a t tua lmen te in car ica - : 

se non si in tenda p romuove re u n in­
tervento specifico per ques ta regione, i cui 
tassi di attività con t inuano ad essere in­
sufficienti, ind i r izzando nuove r isorse 
verso lo sviluppo per il lavoro, po tenz iando 
gli investimenti per l ' a m m o d e r n a m e n t o 

delle inf ras t ru t ture viarie, ferroviarie, por­
tuali , aeropor tual i , r i l anc iando un forte 
impegno nel c a m p o della cul tura, della 
formazione, della r icerca scientifica, della 
cooperazione sociale, della salvaguardia 
del l 'ambiente e della difesa del suolo, del 
r i s anamen to dei centr i u r b a n i e della p ro­
tezione civile e di una diversa politica del 
credito; 

cons iderando che la Calabria, al par i 
di al t re regioni p reva len temente meridio­
nali, accusa gravi r i t a rd i nell 'utilizzo dei 
fondi comuni ta r i e delle r isorse nazionali , 
sopra t tu t to per l ' inerzia e l'inefficienza 
della pubblica ammin i s t r az ione e per ca­
renza di proget tual i tà o, per meglio dire, 
per la m a n c a n z a di u n a vera e p ropr ia 
« cul tura del proget to », qual i tempi siano 
previsti per l 'applicazione del provvedi­
men to collegato alla legge f inanziaria (ar­
ticolo 39), onde sos tenere le amminis t ra ­
zioni pubbliche, ai vari livelli, nel migliore 
util izzo - quant i ta t ivo e quali tat ivo — delle 
r isorse comuni tar ie , con r i fer imento par­
t ico larmente alla c reaz ione di una strut­
t u ra di suppor to nella proget taz ione e nella 
real izzazione di p r o g r a m m i ed iniziative 
ammissibil i ai cof inanziament i comuni tar i ; 

se, dopo le osservazioni della Corte 
dei conti, non s ' intenda proseguire , ed in 
quali termini , l 'azione di rafforzamento, 
avviata nella legge f inanziar ia per il 1997, 
dei contra t t i d 'area e dei pat t i terr i torial i 
per consent i re un p r o n t o avvio delle ini­
ziative produt t ive e degli investimenti , su­
p e r a n d o conflitti, veti, resis tenze, inerzie e 
r i tardi , offrendo così u n significativo con­
t r ibu to al migliore util izzo di tut te le ri­
sorse nazional i e comuni ta r ie , pubbl iche e 
private disponibili; 

quali a l t re iniziative s ' in tendano p ro­
muovere per cont r ibui re al conseguimento 
degli obiettivi, non più rinviabili, della ri­
duzione della spaventosa disoccupazione 
esistente, del r iequi l ibr io terr i tor iale , del 
raggiungimento di standard di servizi di 
livello europeo e della p romoz ione civile, 
sociale e cul turale della regione. 
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